



共建产业生态圈推动人类文明进步

成为全球钢铁及先进材料业引领者

每周二、五出报

落实三个“坚定不移” 守住生命底线

宝武召开专业协作管理变革专题会



■记者 李忠宝

本报讯 2月7日,农历虎年伊始,宝武召开专业协作管理变革专题会,认真反思集团公司近期典型事故,吸取深刻教训,举一反三,贯彻落实集团公司相关要求,对专业协作管理变革及协力安全工作进行再部署、再检查、再动员。宝武总经理、党委副书记胡望明在会上强调,管理变革是“体”,安全生产是“用”,关键是在管理,重点是要抓协力安全。

会议要求,在安全工作方面,各单位要持续强化对协力单位安全管理体系覆盖,严格协力“四同”,强力推进专

业协作管理变革,变主从式协力关系为伙伴式协作关系,培育专业化、规模化的战略协作供应商。一是强力开展检修项目安全管控专项整治。规范检修项目委托管理,加强协作供应商的策划管理,强化检修过程安全监管,强化节假日、夜间检修和异常作业管理。二是继续推进建设施工项目安全管控专项整治。严把准入关,严格施工方案编制、审核,强化三方合署办公机制及过程监督检查。在专业协作管理变革方面,各单位要继续抓好宝武钢铁制造单元各项举措的研究落实;要进一步提高认识,按照集团公司相关要求,确保责任到位、措施落地、变革达到效果。

胡望明就协力安全及专业协作管理变革的深入推进提出要求。一是要切实提高政治站位,抓安全就是落实“以人民为中心”的发展理念。大家要强化认识,提高政治站位,坚持从政治的高度看待安全稳定、谋划安全工作。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,认真落实全国安全生产电视电话会议精神,牢固树立发展决不能以牺牲安全为代价的底线意识,坚持人民至上、生命至上,把统筹发展和安全落实到各领域各环节,不断提升防范化解重大安全风险能力,安安稳稳的环境。二要高度重视协力安全及专业协作管理变革工作,刹住协力安全事故多发的不良态势,为集团公司“亿万千百十、五四三二一”战略目标的实现创造良好、安稳定的环境。要高度重视协力单位“低、小、散”所带来的严重危害,决不能容忍和姑息。

二是坚持系统思维,专业协作管理变革就是“一把手”工程。协力安全是集团公司一段时间内所要面对的主要问题。首先,这是一项极其复杂的系统工程。这是涉及生产、点检、检修、生活、工程建设等各个方面具体业务的综合性系统工作。其次,这是一项“一把手”工程。协力安全的背后是专业协作管理变革,其难度之大、利益牵涉之广、工程之复杂,也可以说是一项“老大难”问题。要落实陈德荣书记、董事长提出的“一把手”亲自抓、亲自管,亲自策划、亲自推动、亲自检查,全面、深入推进这项工作。

三是加强供应商管理,切实提升协作方的专业水平和管理能力。要动态优化供应商的准入、评价、退出机制。各单位要体系化地思考,真正把“三立即、两加快”落到实处。各单位的“一把手”要亲自抓、亲自推,要动真格,按照专业协作管理变革的底层逻辑去推动该项工作,最终用实际效果来检验,把业务界面是否更加清晰、协力供应商的集中度有没有进一步提高、专业化协作的能力是不是得到提升等作为检验的标尺。要加强对战略性供应商的培育。我们要成为世界一流大企业,就必须与优秀者为伍,要有一批规模化、专业化、市场化、有行业影响力的生态圈企业与我们同行。要逐步引入、培育具有“一总部、多基地”潜力和能力的战略供应商,以此来匹配和支撑集团公司的高质量发展。供应商要加强自身能力建设。在管理上,要坚决杜绝“以包代管”“包而不管”,坚决杜绝“一筐土豆、土豆一筐”。各单位要坚决消除对协作、协力的认识

误区,要坚持落实区域监管、属地管理责任,树牢业务委外、责任不能委外的观念。各单位要严格按照国家相关法律法规要求,规范分包、禁止转包。各专业化子公司要加快内部管理变革,快速提升服务钢铁制造单元的专业能力,也要加强对本单位的协力单位管理和整合。只有意识到位、责任到位、举措到位,体系能力不断提升,安全生产才有保障。

四是坚定管理变革目标,严抓过程管理,快速提升专业协作管理变革体系能力。集团公司对专业协作管理变革提出“今年基本完成,明年扫尾”的要求,大家要紧盯这个目标不放,力争年底前完成。五元板块子公司也要快速行动,尽快制定实施方案和工作计划,与钢铁制造单元协同推进,同步收官。要对“湛江模式”进一步细化,形成工作手册,各单位要进行对标对表,要深入领会其背后的管理逻辑和湛江精神,结合各单位实际,对业务边界、资产边界、管理边界、人员边界等进行系统梳理。要以科学严谨的态度审视业务协作界面,要以开放包容的心态培育供应商,要以市场化机制分享改革红利,要以行业第一的雄心推行极致效率。

胡望明要求,我们要大力弘扬宝武精神,要将严格苛求的精神融入到专业协作管理变革中去,尤其是安全管理的每一个环节,要严格标准化作业,严格履职尽责、严格失职问责。专业协作管理变革的方向已经明确,工作计划已经部署,关键是要有严的纪律、严的举措、严的作风,上下贯通、层层推进,确保变革取得实效。(下转第2版)



■通讯员 宝武

本报讯 2月4日晚,举世瞩目的2022年北京冬奥会开幕式!“绿色办奥”理念使北京冬奥会成为奥运历史上第一个100%使用绿色清洁能源的冬奥会。在这项奥运史上的创举中,“宝武制造”品质卓然,在绿色场馆、绿色能源、绿色交通、绿色装备供料方面齐发力,助力“绿色”冬奥闪耀世界。

绿色场馆
国家速滑馆:
为“冰丝带”“穿针引线”

国家速滑馆又称“冰丝带”,是北京冬奥会北京赛区标志性场馆,唯一新建的冰上竞赛场馆。为了凸显“冰丝带”整体美感,其建筑团队设计出了世界上跨度最大的单层双向正交马鞍形索网的体育馆屋面,从南北向拉伸出60根稳定索,东西向拉伸出98根承重索,二者双向纵横交错,编织成一张“天幕”,形成屋面“骨架”。

宝钢股份在2018年配合巨力索具研发,开创了首个国产高钢封闭索,并应用国家速滑馆屋面。据统计,累计为速滑馆建设供货SWRH72A-82A线材产品500吨,打破了国外市场垄断的格局。

铸绿色制冰“水管”

在国家速滑馆二氧化碳跨临界直冷制冰系统工程中,大钢为主管道的不锈钢管、不锈钢波纹管、L型C型不锈钢板等生产供应高质量不锈钢。

作为我国首个、世界最大单体二氧化碳直冷冰场,场馆采取亚洲最大的全冰面设计,冰面面积达1.2万平方米,使用二氧化碳跨临界直接制冰方式制冰,整个冰场中的不锈钢制冰管加起来总长度达到120公里,对所用钢材品质要求非常高。此次,太钢产销研团队紧密配合,圆满完成三类不锈钢产品供应。

国家雪车雪橇中心:
低合金耐候钢闪耀赛道

国家雪车雪橇中心采用世界上顶尖的赛道设计,是北京冬奥会竞赛场馆工程中最复杂、施工难度最大、施工工艺最为复杂的新建场馆。中南钢铁鄂城钢铁开发新钢种,为项目建设供货低合金耐候钢Q355NH。

绿色能源 ● 绿色交通 ● 绿色装备
——了解更多宝武为冬奥供货情况,详见第2版

奋进2022 韶钢高端工业线材 打入汽车行业

■特约通讯员 陈立新 通讯员 李成良

本报讯 华南一公司近日采购一批中南钢铁韶钢松山高端冷镦钢工业线材,用于加工合资汽车品牌转向和底盘紧固件。这是韶钢高端冷镦钢工业线材首次打入汽车行业实现批量供货。

该公司是许多品牌汽车厂一级供应商,产品80%以上销往欧、美、日等国家和地区,2010年至2020年通过了13项汽车体系认证。2021年初,韶钢营销中心组织策划向该公司供货汽车用钢事项,并纳入重点销售项目进行推进,产销研团队多次到该公司开展技术交流。2021年7月,该公司试用韶钢产品。2021年下半年,韶钢重点牌号10B21-1等开展认证试验,全部通过产品认证,目前进入小批量供货阶段。

今年,韶钢制定了工业线材精品提升目标和行动方案,将以二方认证为切入点,围绕日系、欧美系供应链,持续推进汽车行业认证工作,确保工业线材精品率达45%以上。

“资”助专业化整合

华宝投资新年首单绿色金融项目投放

■记者 杨波

本报讯 日前,华宝投资旗下华宝租赁紧密结合生态圈伙伴发展需求,成功完成新年首单绿色金融项目的投放。

此次华宝租赁完成投放的绿色项目,为宝武清能托管的重庆朝阳气体有限公司(简称朝阳气体)项目。朝阳气体系重钢集团全资子公司,是重庆当地集气研发、生产、配送、销售、服务为一体的专业气体公司,处于该地区同行业领先地位。

目前,朝阳气体股权结构尚未发生变化,但经营工作已由宝武清能受托管理。在此过渡时期,华宝租赁积极探索新型合作模式,设计专业化和差异化金融服务方案,为朝阳气体提供精准的融资租赁资金支持,为其平稳过渡起到关键作用。

虎年新征程—— 机器人同事和你一起加油干



春节长假,你一定被北京冬奥会的黑科技刷屏了吧,各种各样的机器人成为新的流量担当。

其实,在高科技宝武的各条战线上,“机器人同事”早已出现在我们身边,他们或憨态可掬,或酷劲拉风,不知疲惫地工作在各自的岗位上。

今日起,我们推出“高科技宝武——炫酷机器人”专栏,看图说话介绍这一奋战在宝武的特殊群体!

记者尹冉、通讯员综合报道



上图:萌萌哒的宝武资源大红山矿业迎宾导览机器人,能够准确地测量来访人员体温,自主引导参观并讲解,兴致上来还为同事和来宾一展歌喉,再来上一段欢快的舞蹈……

左图:马钢检测中心烧结矿自动检测线运转机器人,由机械手、控制器两部分组成,担负着自动检测线上的物料搬运及倾倒工作,年运转试样约450吨,有效提升了转运效率。



携手开发西澳铁矿!

中钢集团与FMG签署合作谅解备忘录

■通讯员 中钢

本报讯 近日,中钢集团与世界第四大铁矿生产商FMG集团在澳大利亚珀斯签署西澳中西部地区铁矿项目合作谅解备忘录,为后续合作开发西澳中西部地区铁矿及配套基础设施奠定坚实基础。

中钢集团是我国最早在澳洲开发矿业项目的公司之一,为促进中国钢铁工业发展和繁荣西澳大利亚矿业经济作出了历史性贡献。FMG是一流的铁矿石生产商,近年来更是致力于开发绿色能源的探索者。中西项目的世界级,

不仅体现在资源规模、矿石加工特性和产品品质上,也体现在巨大的可再生能源潜力上。

根据谅解备忘录,双方就合作开展中西部铁矿项目联合评估达成一致意见。由FMG出资,力争在一年时间内对中钢中西铁矿、杰克山铁矿和阿克吉港口和铁路(OPR)基建项目进行联合评估,以确定最终的投资决策方案和商业开发模式。

据悉,除了铁矿和基础设施开发外,该项目还提供了一个将FMG现有铁矿石及基础设施业务与集团旗下未

来产业公司绿色能源目标相结合的良机。随着FMG在开发绿色能源上的不断探索,包括在中西部地区阿克吉建设可再生、绿色氢能枢纽,将为西澳大利亚州提供一个大规模资源及可再生能源项目,进一步巩固FMG与中国企业的持久合作关系。

中钢集团表示,有信心同FMG一道,将西澳中西部地区打造成为绿色低碳高品质的铁矿中心,引领中西地区铁矿开发进入新的时代。

FMG表示,期待与中钢集团继续加强务实合作。

微信速递

中国金属学会致谢宝武专家

中国金属学会通过其官网,对中央研究院、太钢技术中心两位专家在学会配合中国工程院完成《产业基础创新发展目录》编制中作出的贡献表示感谢。

武钢有限牵头组建“湖北省先进低碳冶金产业技术创新联合体”

由宝钢股份武钢有限牵头,涵盖省内多家低碳冶金产业链上下游企业、高校及研究机构共同组建的“湖北省先进低碳冶金产业技术创新联合体”启动会在汉召开。

在湖北省科技厅的指导和帮助下,武钢有限、武汉科技大学、东风汽车、中南钢铁鄂城钢铁、东风商用车、东风汽车、中钢武汉勘察设计院、荆门宏图特种飞行器制造有限公司、东风汽车底盘系统有限公司等9家单位,联合发起成立“湖北省先进低碳冶金产业技术创新联合体”。

昆钢标财系统出具首月财务报表

继2月1日大年初一完成一公司三基地的成本核算,2月5日又快捷报,昆钢钢铁控股有限公司4200F300财务报表合并成功,至此宝武标准财务系统覆盖昆钢控股195个核算主体第一个月的单体报表和合并报表全部生成,标志着昆钢智慧制造工程建设任务全面高质量完成,创造了集团标财系统覆盖核算主体最多、覆盖实施时间最短的新纪录。

宝武标财系统覆盖昆钢项目于2021年8月19日正式启动,历时135天,1月1日标财系统在昆钢正式上线启用。

八钢启动智慧消防系统建设

八钢启动智慧消防系统建设,将现有设备升级联网。上线后,可实现消防自动报警、手机在线监测、操控中心集中监控,消防值守劳动效率提升32%。

“友间公寓”品牌评级持续上升

在克而瑞最新公布的2021年度上海租赁行业品牌评级排行榜上,宝地资产长租公寓品牌“友间公寓”的品牌评级继续上升,至TOP5。